

四川康定6.3級地震 2死42傷

香港文匯報訊(記者李兵成都報導)四川省甘孜藏族自治州康定縣昨日下午4時55分發生6.3級地震,截至截稿前,已造成甘孜州康定、瀘定、丹巴、道孚、雅江等縣5.5萬人受災,2人死亡,42人受傷。

30年來最強震 預警減輕災情

此次地震震中屬於高海拔區域,給救援帶來一定難度。目前,首批救援帳篷和食物等救災物資已運抵災區,武警、消防、民兵等大批救援力量也抵達震中,正全力展開救援。民政部初步判斷,地震造成重大人員傷亡的可能性不大,可能造成超過3,000間房屋倒塌或嚴重損壞,2萬餘間房屋一般損壞。

這次地震震源深度18公里,康定縣人民醫院值班幹部稱,這是他30多年來遇到震感最強的一次地震,持續約30秒,房間中的物品都被震到地上。即使遠在400公里外、本報記者所在的成都市也有震感,家中吊燈輕微搖晃。由於預警系統對該次地震成功預警,為康定縣城區提供了7秒避險時間,為成都市區提供了53秒預警,成功減輕災情。截至晚上8時,當地共發生95次餘震。

學生人踩人 倒塌多藏式房

據甘孜州人民醫院急救中心消息,一名70多歲老婦被玻璃

砸中頭部,當場死亡。震中塔公鄉有一所學校正在上課,學生撤離時有12名學生因擁擠和踩踏受傷送院,除一名受傷較重外,其餘均輕傷。當地一位新都橋鎮居民稱,鎮上房屋倒塌很多,大多數都是藏式房屋。部分地區停電,通訊也時斷時續。至於地震災區整個傷亡情況,康定宣傳部有關負責人介紹,康定縣城設防6.7級,目前損毀不是很嚴重。此外,康定境內兩個廣州美麗華旅遊團共45人已確定平安。

中國地震局啟動II級應急響應,各工作組迅速開展應急處

置工作。四川省迅速啟動I級地震應急響應。省長魏宏要求盡快核實災情,派出醫療隊伍。

康定史上曾發生7.5級地震

據悉,1955年4月14日,康定折多塘地區曾發生7.5級地震。地震致近百人死亡,數百人受傷。今年以來,四川共發生3.0級以上地震77次,其中4.0至4.9級地震5次,5.0級以上地震2次。

四川康定地震位置圖



當地群眾走上街頭避險。本報四川傳真



震中塔公鄉村民家中受損的廚房。本報四川傳真

APEC藍瞬逝 霧霾急襲京

京津冀未來5天料重污染 環保部擬減排限行應對



北京

中新社



河北

新華社



天津

網上圖片

香港文匯報訊(記者軼璋北京報導)APEC藍持續了不到半個月,從昨日下午起,京津冀地區開始出現霧霾天,未來5天重度污染很可能持續,局部地區甚至有重度霾。對此,環保部相關負責人表示,該部已要求相關省(市)根據預報情況,密切關注污染形勢,提前做好空氣重污染應對準備工作,必要時及時啓動應急預案,採取減排限行措施,盡最大可能減輕空氣重污染的危害和影響。

據中國環境監測總站預測數據顯示,此次霧霾污染影響地區包括北京、天津、石家莊、廊坊、唐山、保定、滄州、邯鄲、邢台和衡水等城市,首要污染物為細顆粒物(PM2.5),污染程度可能達到II級(橙色)預警水平。

在此輪霧霾污染過程中,京津冀北部地區空氣質量以良至輕度污染為主,嚴重時會出現中度霾天氣,能見度一般在3至7公里;而在京津冀中南部地區會出現中度至重度霾天氣,局部地區可能出現嚴重污染。進入到24日,大氣擴散條件會有所改善,但到25日,大氣擴散條件隨即出現不利直至26日,其間個別時段會有重度污染。

避中霾伏:出門即上車 下車即進樓

此次霧霾天氣過程有兩天正值周末,環保部建議,兒童、老人和易感人群留在室內,同時呼籲公眾減少小汽車上路行駛。

對於新輪持續的霧霾天,北京市民小鄧告訴記者,很懷念小時候北京的好天氣,看到霧霾天心情就變得很糟糕,霾天她基本是出了家門上車門,下了車門進樓門,宅在室內不外出是她躲避霧霾的辦法,但她也有苦惱,不管是在辦公室,還是待在家裡,她對不開窗戶很「糾結」,開窗戶擔心「毒氣」進入室內,不開窗戶又覺得室內的空氣不乾淨。小鄧無奈地說,「只有等風來」。

市民倡風道驅霾 專家稱作用不大

但令人「揪心」的是,近年北京的風速有減小的趨勢。據中國氣象局國家氣候中心首席科學家姜彤分析,從上世紀70年代至今,北京城內的風速呈現整體下降趨勢,平均每年下降0.014米每秒,其中以冬、春季節尤為明顯。數據亦顯示,特別是近五年來,北京秋冬轉換季的小風(0.2米每秒)日數在增加。業界亦有人提出,建立城市風道。

對此,清華大學的一位大氣環境專家亦表示,「城市風道」對於所謂的「驅散霧霾」作用不大。他認為,霧霾重污染時,大氣擴散條件不利,混合層高度在300米到1,000米左右,但即使利用建築群形成所謂的「風道」,高度也遠不到1,000米,還在霧霾籠罩範圍內。

大霧天需派「高規格」機長 首都機場新規定

香港文匯報訊 據《新京報》報導,內地空管部門相關負責人稱,民航局要求各航空公司飛往北京首都國際機場的航班機長要具備二類盲降運行資質,即在能見度低於500米的霧天,飛行員也可以以儀表輔助降落。

民航華北空管局相關負責人稱,根據民航局的要求,在冬春季期間,如果預期到首都機場可能有能見度低的天氣影響,航空公司應該在簽派時充分考慮,並優先選派具備二類盲降的飛行員執行飛行任務。

但該人士也透露,目前中國民航飛行員存在較大缺口,很多小公司這樣的飛行員配備非常少。

大霧致滬高速路封閉

香港文匯報訊 上海市中心氣象台昨早6點31分發布大霧橙色預警,能見度一度不足200米的濃霧導致多個高速公路路段與道口封閉。

據中新社報導,當天一早的申城迷霧籠罩,居民區內霧氣森森掩蓋灌木,行人漫步其間如墜仙境。上海氣象局首席服務官鄧銳表示,輻射降溫加上風力較小與相對濕度較大造成了今早的濃霧。

據上海市公路管理處官方微博消息,昨早上海市包括G15金山段、G15滬浙收費站出口等多個高速公路路段與道口受大霧天氣影響而封閉。有市民放棄自駕計劃,改乘高鐵出遊。

截至上午10點30分,上海市中心氣象台解除了大霧橙色預警,上海市高速路口及相鄰省市高速公路均已開通。

市民在被霧氣籠罩的江蘇無錫太湖邊垂釣。新華社

吳敬璉:投資支撐經濟舊常態不可維持



吳敬璉 網上圖片

香港文匯報訊(記者馬琳、張聰北京報導)多位中央智囊人士昨日在北京舉行的2014新浪金麒麟論壇上談及新常態時表示,經濟增長下行是新常態的一大特徵,同時新常態也呈現產能過剩、投資依賴改變、服務業興起等積極變化,經濟增長速度下滑下

到新常態並非是壞事,改變了對投資的高度依賴,中國經濟或以實現新飛躍。

不再依賴投資 或實現新飛躍

知名經濟學家吳敬璉認為,過去30多年中國以「高投資支撐高速度」經濟增長模式的舊常態已不可維持,中國經濟進入了一個逐步下行的通道,這是不可逆轉的。他續指,現在通常運用預測經濟增長的「三駕馬車」理論,其實從方法論上錯了,應該用「生態函數」來討論,就是支持經濟增長的要素,如勞動、資本、效率,其變化決定了經濟增長趨勢。

中國社會科學院副院長李揚表示,新常態是中國經濟合乎規律的一個結果。經濟增長速度下滑到新常態,其實主要是投資增長率下來了。而這無意間實現了我們多年追求的一個目標,就是改變對投資的高度依賴,從根本上杜絕產能過剩的問題。因此,新常態實際意味著可以實現新飛躍。

中央財經領導小組辦公室副主任楊偉民指出,新常態有增長減速、結構深度調整和經濟增長的風險暴露三大特徵。「新常態不是壞事,要求我們用新方式來帶動未來增長,不要簡單依靠過去房地產大規模投資、搞大量過剩產能、重工業等方式。」

很多烈士墓區地形發生改變,加之地處偏遠,散落在各地的烈士遺骨無法得到妥善安置。武鄉縣遂啟動「八路軍零散烈士集中安葬工程」,遷葬至「長樂烈士陵園」,供後人祭奠。

經調查統計,目前初步確定武鄉境內散葬在各處的烈士有3,500餘人。其中確定姓名的大約有1,500餘人。截至目前,已有1,080餘位烈士被遷葬。

穗警繳獲千餘槍 2噸毒品

香港文匯報訊 廣州市公安局新聞發言人、副局長邊峰昨日透露,該市警方自4月開展「六大專項」行動以來,繳獲各類非法槍支1,429支、彈藥20.2萬多發、各類毒品2.05噸,以及被盜搶汽車、有毒有害食品藥品、銀行卡等物品。

據中新社報導,其間廣州警方打掉製販毒團夥140個、查處吸毒人員11,828人、強戒戒毒人員4,576人;逮捕涉黃人員4,89人、行政拘留7,169人;逮捕涉賭人員1,292人、行政拘留36,949人;逮捕食品藥品犯罪838人、製假售假犯罪1,231人、電信詐騙犯罪230人、涉銀行卡犯罪405人,抓獲涉槍在逃疑犯55名。

桂大卡車撞客貨車8死



倖存女孩目前情況正常。本報廣西傳真

香港文匯報訊(記者唐琳南寧報導)廣西南寧南北二級公路那馬往大塘方向壇坑村路段昨日中午11點左右發生一宗特大交通事故,導致8人死亡。

當時麵包車右轉進入壇坑村時發現走錯路,司機繞回來的時候剛好有一輛大卡車經過,大卡車剎車不及,把麵包車撞倒差20米左右的土坡,當時麵包車上加上司機總共有9個人,一名10歲小女孩被甩出車外倖存,目前已在醫院進行救治。同車70多歲奶奶和2歲弟弟不幸死亡。

山西八路軍故鄉集中遷葬烈士

香港文匯報訊「八路軍故鄉」山西省武鄉縣原計劃昨日集中安葬1,000餘烈士,因現場挖掘出的烈士遺骨數量超過事先準備的墓穴數,故擇期安葬,當地民政局工作人員正加緊挖掘散落在各地的八路軍戰士遺骨。

據中新社報導,抗戰八年,中共領導的八路軍總部五次進駐武鄉,朱德、彭德懷、劉伯承、鄧小平等長期在此生活和戰鬥。

武鄉縣民政局局長關國慶說,因戰事頻發,很多烈士被就地掩埋。隨著時間推移,